

# Крепнет село — процветает государство

А начиналась рабочая поездка губернатора с разговора с руководителями Орловского района и его ведущих сельскохозяйственных предприятий на обочине одного из полей ООО «Хлебороб». Глава районной администрации В.Н. Логвинов и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района Н.А. Чухахина доложили о том, что весенний комплекс работ полностью завершен. В ходе посевной до 51 тысячи гектаров доведена площадь зерновых культур, что на 3 тысячи гектаров превышает прошлогодние площади зерновых. Получены дружные всходы яровых, в хорошем состоянии озимые хлеба, все они своевременно подкормлены, выполнен комплекс работ по защите посевов от сорняков и болезней. Начата заготовка кормов. Все это позволяет надеяться на достойный результат.

В районе на подъеме молочное животноводство, строятся и вводятся в действие новые животноводческие комплексы Знаменского селекционно-гибридного центра по выращиванию племенного молодняка свиней, элеватор и комбикормовый цех, заложен первый поселок по программе малоэтажного жилищного строительства.

Отметив, что районом и пришедшими сюда инвестиционными компаниями многое делается по развитию сельскохозяйственного производства, Е.С. Строев обратил внимание и на еще имеющиеся недоработки и нерешенные проблемы, поручив в кратчайшие сроки рассмотреть вопрос о переходе бывшего учхоза «Лавровский» под крыло более эффективного землепользователя — ООО «Эксима-Агро», а также о необходимости возрождения животноводческой отрасли на территории, входящей ныне в состав ООО «Хлебороб».

— Надо всегда помнить о социальной ответственности бизнеса перед народом, поэтому развивайте на селе многоотраслевую экономику, открывайте новые и хорошо оплачиваемые рабочие места, стройте жилье для молодых семей и специалистов, и тогда люди поймут вас и примут, и пойдут за вами, и любые задачи станут по плечу, — подчеркнул губернатор, обращаясь к руководству Глазуновского молочного завода, входящего в структуру ОАО АПК «Орловская Ни-

ва», по несвоевременным расчетам за закупленное у сельхозтоваропроизводителей молоко, а также необоснованному занижению закупочных цен на эту продукцию.

В Малоархангельском районе первая остановка была сделана, едва только кортеж губернатора пересек его административную границу. Внимание Е.С. Строева привлекло огромное поле с иде-



ально ровными зелеными строчками всходов сахарной свеклы. Руководитель филиала ООО «Орловский лидер» — «Александровского» — В.Н. Павликов и руководитель департамента аграрной политики головной компании — ООО ТД «Белый Фрегат» А.Н. Минеев рассказали о том, что в Малоархангельском районе и агрохолдинге в целом в нынешнем году взят курс на резкое увеличение посевов сахарной свеклы с возделыванием ее только по современной индустриальной технологии, то есть без затрат ручного труда и с минимальным количеством ме-

ка и техническая революция, — дал свою оценку нынешнему состоянию отрасли Е.С. Строев. — В «Александровском» возделыванием свеклы на 1500 гектарах занимаются всего два человека. Одним комбайном, работающим в любую погоду и в любое время суток, ее уберут. И никакой прорывки, тяпанья, междурядных обработок. А результаты — по 450—500 и более центнеров корнеплодов с каждого гектара. Вот вам и рентабельность, и доходы.

Идя таким путем, в области можно удвоить производство свеклы и довести его до 2 милли-



онов тонн. И эту задачу мы будем решать, а чтобы уйти от монополистов-переработчиков, будем строить в Красноренском районе еще один мощный современный сахарный завод.

Губернатор осмотрел также поля новых сортов озимой пшеницы в ООО «Дубовицкое» с потенциальной урожайностью 70 центнеров с гектара, назвав их посевами лучшими в области.

На въезде в Малоархангельск встречаем еще одно поле, но растут на нем уже не свекла или пшеница, а стены новых загородных домов. 19 коттеджей для молодых семей и прочих льготников будут возведены здесь по областной программе малоэтажного жилищного строительства. При этом значительные средства федерального и регионального бюджетов вкладываются в инженерные коммуникации и дороги.

Е.С. Строев и исполняющий обязанности главы района О.Н. Ревякин поинтересовались приме-

няемыми на застройке новыми технологиями, а также побеседовали со строителями и будущими новоселами, среди которых была и семья потомственного участкового уполномоченного местного РОВД майора милиции А.В. Малыгина. Александр и Марина Малыгины, в семье которых уже растут двое детей, девяти и пяти лет (на снимке), сказали губернатору, что давно мечтают о третьем ребенке и, справив новоселье в новом доме, обязательно осуществят эту мечту.

Приятное впечатление — чистотой улиц и богатством озеленения — произвел и сам город Малоархангельск, где участники рабочей поездки осмотрели детский парк с новенькими качелями, каруселями и прочими аттракционами, изготовленными на средства райбюджета на местных предприятиях.

В деловой и рабочей обстановке прошло собрание, посвященное итогам работы по реализации первого этапа программы социально-экономического развития района на период до 2010 года. Отмечалось, что в 2007 году объем валовой продукции района составил 1,3 миллиарда рублей, превысив в 1,3 раза показатели предыдущего года. Успешно решаются основные социальные вопросы. Более чем на треть вырос объем продукции, произведенной в АПК района. За год почти в полтора раза увеличилась среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий. Поставлена задача уже в текущем году довести среднюю урожайность зерновых до 40, а сахарной свеклы — до 400 центнеров, что позволит вдвое увеличить производство зерна и до 200 тысяч тонн — производство свеклы.

Выступив на совещании, Е.С. Строев дал высокую оценку организаторской работе руководства района по ускорению темпов социально-экономического развития территории.

В ходе рабочей поездки Е.С. Строев также посетил Колпнянский и Покровский районы, где ознакомился с состоянием посевов зерновых, технических и кормовых культур, ходом заготовки кормов для животноводства, а также с перспективами его развития.

**Юрий СЕМЁНОВ.**  
**Фото Сергея МОКРОУСОВА.**